

除夕立下请战书 如今归家已返岗

第一批支援武汉医疗队队员近日陆续回归各自工作岗位

羊城晚报讯 记者余燕红,通讯员李晓嫻报道:5日,广东第一批支援武汉医疗队完成为期14天的集中休整后,重新回归各自工作岗位。“若有战,召必回,战必胜!”他们主动请命,除夕出征,在武汉战役长达59天,经历过武汉的艰苦岁月,最终助力武汉人民的生活逐步步入正轨。

据了解,广东第一批支援武汉医疗队133人,他们分别来自南方医院、中山三院、中山二院、广东省中医院、广东省人民医院等9家医院。

一份“请战书”感动全国

1月23日,南方医科大学南方医院(以下简称南方医院)一份按有红手印的“请战书”感

动全国。24个红手印来自原第一军医大学南方医院2003年赴北京小汤山抗击“非典”医疗队的队员。

郭亚兵是曾经带队前往小汤山的“抗非”队长。他坦言,当年参加抗击非典的人员,现在大多是科室业务骨干,平时管理着一个团队,想抽调当年的“原班人马”参与抗击新冠肺炎不现实。但作为一名老队员,他可以带领到一线指导新医生,帮助他们更好适应工作。

“若有战,召必回,战必胜!”17年后,57岁的郭亚兵再次义无反顾冲向前线,成为广东首批支援武汉医疗队队长,带上“原小汤山非典医疗队请战书”中的李利和史丽莎,再次组建一支全新的年轻队伍,支援湖北。

从根本上降低交叉感染风险

防控武汉疫情是全国疫情防控工作的重中之重。南方医院医护人员作为第一批进入武汉汉口医院的支援人员,见证了武汉疫情的“至暗时刻”。

郭亚兵介绍,由于患者多、缺人手打扫卫生,病区秩序较乱、环境较差,医院的医疗设施和医护人员力量不足,院感防控条件和流程也很欠缺,给接手工作的队员很大压力。

支援湖北第一批医疗队护理组负责人李利说:“医疗队接手的汉口医院呼吸六病区,拥有80张床位,是全院危重症患者较集中的病区。第一天进院

值班,队员看到五六个病人抢救不过来,一下子都崩溃了。”

医护人员迎难而上,除着手正常诊疗工作外,运用“五常法”(常整理、常整顿、常清扫、常清洁、常自律)落实物品定位,还充当“清洁工、运输队、后勤人员”等多重角色,积极参与医疗垃圾分类、病区清洁、落实限制性探视制度、建立陪护人员管理档案等工作,从根本上将院内交叉感染的风险降到了最低。

“老带新”冲锋最前线

面对艰难局面,老将带着当年的“小汤山”精神再战疫,最危险的事他们第一时间冲在最前头。郭亚兵要求第一个值班,并

参与各种管理工作。李利第一时间主持了来自9家医院122人的护理团队排班,协调汉口医院与各医院队伍、安全监控护理人员以及整改优化护理流程等工作。

“他们有抗击非典的经历和经验,由他们带队,队员们感到很安心。”南方医院重症医学科肖冠华医生说,跟着前辈去战役,年轻一辈收获良多,感受最深有两点:一是要有信心,二是要有专业知识。

郭亚兵表示,面对疫情,医护人员说怕不是假的,害怕是情理之中的,但要学会与恐惧相处。“心理要放松,防护要做到位。经历过这次抗疫的医护,他们也积累了不少临床经验,懂得如何去处理及面对。”郭亚兵说。

齐唱《真心英雄》 迎接勇士归来

南方医科大学珠江医院为返粤医疗队队员举行欢迎仪式

“珠江医院支援湖北医疗队圆满完成使命,队员无伤病,全体平安返回。”5日,南方医科大学珠江医院支援湖北医疗队15名队员结束14天休整,队长王华铿锵有力地做汇报队汇报。珠江医院举行欢迎仪式,迎接英雄回家。

王华表示,珠江医疗队支援的汉口医院,当时是疫情最严重的地方,是疫情的风暴口,珠江医院接到支援征集令,迅速组队,除夕之夜奔赴武汉。“最终,经过59天,初步完成了抗疫任务,其间共收治215位病人,重症62%,危重症12%左右,至今绝大部分病人康复出院。”

第一批进入武汉隔离病区的医

人员冒着巨大的风险和压力。59天携手并肩作战,15个人一起冲最难的“关头”,啃最硬的“骨头”,堪称“生死之交”,也早已成为相互扶持的一家人。“队长王华是我们永远的‘王大大’,临时党支部书记李君是暖心的‘护长妈妈’,我们所有队员一起约了,疫情结束后轮流请吃饭、约旅游,明年一起回武汉看樱花……”队员们娓娓道来。

“在我心中,曾经有一个梦,要用双手为你抚平所有的痛;灿烂星空,谁是真的英雄,平凡的人们给我最多感动。”欢迎仪式的最后,到场的医护人员及医疗队队员家属齐声唱响《真心英雄》,感恩英雄奋战最前线。

(张华 伍晓丹 彭睿宇)

一男子就医拒防疫检查 并恶意伤人 被依法行拘

羊城晚报讯 记者张华、通讯员刘元玲报道:4日上午,广东省妇幼保健院发生一起疫情防控工作人员被打伤的事件。5日医院对此进行详细通报。

通报显示,根据疫情防控相关规定,广东省妇幼保健院番禺院区生殖健康与不孕症科按规定在候诊厅入口设置了预检分诊处。4月4日11时20分左右,一名男子闯入候诊厅,不配合预检处护士查健康码和近期行程,态度蛮横,前后两次用手机拍打预检分诊台。为不影响候诊厅秩序,现场当班安保人员吴女士马上协助护士对该名男子进行劝导,并陪同其到门外扫码处,指导其获得相关信息。但该男子却突然出手击打这位女安保人员,致其右手受伤,出现红肿和疼痛。见此情形,护士紧急报警,医院其他保安闻讯赶到现场,将该男子带至警务室,南村派出所值班警官接报后也迅速赶到医院。

随后,南村派出所警官通过调取录像和对当事人进行询问调查、核实,证据表明医院医务人员的态度、行为没有过错。该男子承认是自己情绪失控、烦躁之下出手打人,愿意承担过错责任。根据该男子的违法事实,广州市番禺区人民法院依法对该男子作出行政拘留处罚。

省妇幼相关负责人表示,在医院候诊厅门口设立预检分诊处,目的是及时发现病人、疑似病人及其密切接触者,预防传染病源进入候诊厅,提供安全的就诊环境,保护就诊人员健康,希望就诊人员予以理解、支持和配合。

5日上午,广州市第67场疫情防控新闻通气会举行。记者从会上了解到,天河路商圈16个商场、1931家商户,近期联手让利优惠,折扣补贴金额达亿元,助力广州重燃消费热。同时,天河路商圈联合发力进军线上,通过云端逛店、直播带货、社群营销等方式,为圈内各大商场商户觅得新的经营增长极。

消费满赠 积分翻倍 购物津贴

天河路商圈16个商场 联合送出亿元惠民礼包

线上线下均可享优惠

天河路商圈被誉为“华南第一商圈”,240万平方米商业面积内集聚了大型商业广场、购物中心、五星级酒店、衣食住行文旅娱乐和国内外一线品牌,平均日客流量超150万人次,节假日超400万人次,年销售额破万亿元,是广州最为璀璨繁华的一道风景,也是来穗游客们必去的“打卡胜地”。

疫情之下,天河路商圈在严格做好防控工作的前提下,积极寻求转型升级,联合发力进军线上,通过云端逛店、直播带货、社群营销等方式,打破空间与流量限制,为圈内各大商场商户觅得新的经营增长极。

如正佳广场通过开展线上促销优惠活动,场内200多



广州正佳广场一门店打折促销,吸引市民进店消费

家商户充分利用多个线上平台强力曝光品牌活动,启动“直播带货”模式,组建“品牌团购群”,开展各类线上互动,助推购物消费回暖。天环场内17家国际美妆品牌联合开展美妆品牌日,活动期间,美妆直播间获得超1000万人次的最高观看量,小程序累计活跃度10万、销售额达几十万元,平均每家商户每天销售额达活动前3倍。

据介绍,在做好安全卫生措施的前提下,天环于本月联合场内多家餐饮商户开展促销活动,借助微信小程序商城上线主题菜品秒杀活动,联合大众点评上线餐饮团购,并同步启动线下“消费满赠”活动。

购书中心图书7.9折

在会上,天河区商务和金融工作局局长张海波表示,天河路商圈16个商场、1931家商户史无前例地联手推出让利优惠,放出超1亿惠民大礼包,就是想鼓励广大市民前来消费,助力广州重燃消费热。

据介绍,接下来天河路商圈各载体将陆续推出各种促销活动。如正佳广场将推出“超级福袋”,内含酒店房券、三馆游玩券及品牌零售、餐饮通用代金券等。天河城将推出消费满800元赠100元的满额赠礼、全场消费享2倍积分、餐饮消费享5倍积分、全场商品低至3折

文/羊城晚报记者 郑少玲 图/羊城晚报记者 宋金峪

高铁、城际及5条地铁交会 广州新塘火车站或年内开工

项目增加规划地铁二十号线、二十八号线主线以及支线

羊城晚报记者 赵燕华 周晓

新塘火车站有望年内开工!5日,记者从广州公共资源交易公共服务平台获悉,新塘站综合交通枢纽一体化工程(含地铁预留工程)勘察设计开始招标。据了解,新塘站综合交通枢纽一体化工程将成为穗莞深城际、广州地铁十三号线、十六号线、规划二十八号主线及支线、规划二十号线等轨道交通线路的交会点;并办理始发广汕(含京九)方向部分列车,服务广州东部、东莞部分区域的东向高铁和普通客流。



A 站场规模7台17线

根据《广州铁路枢纽规划(2016-2030年)》,规划形成广州站、广州南站、新塘站等“五主三辅”客站布局(广州站、广州南站、广州东站、佛山西站、棠溪站为主要客站,广州北站、新塘站、南沙站为辅)。新塘站结合广汕铁路引入对既有新塘站进行改建,车站按广深I、II线,广深III、IV线及广汕铁路分线分场布置。站场规模7台17线,新建车站站场规模5万平方米(见上图)。

招标公告中透露,本次工程包括枢纽配套站场工程、地铁土建预留工程、城市轨道交通广场、北广场地面景观绿化、北

广场地下空间、枢纽综合管理中心等四项建设内容。预留5条地铁线,其中十三号线已建成并投入运营,十六号线预留站台已建成,尚未投入运营;其余3条为在编规划的二十八号主线及支线、二十号线。

在最新广州枢纽总图规划中,新塘站定位为广州枢纽主要辅助客站,辅助广州东站,主要办理部分广汕、穗深高铁、广深铁路动车始发终到作业,以及京广、南广、贵广高铁-广汕高铁动车通过作业。预留办理部分东向普客始发终到作业条件。承担广州向东往粤东地区乃至华东地区的辐射功能。

招标公告显示,广汕铁路计划将于2022年底开通,新塘站也计划年内动工。

B 换乘步行时间不超过5分钟

针对综合交通枢纽的定位和功能,新塘站与十三号线、十六号线两条轨道交通规划接轨的基础上,增加3条规划线路,分别是规划二十号线、规划二十八号线以及二十八号线支线。

其中,二十八号线功能定位为打造东西向区域快线,搭建广州与佛山、东莞及惠州的战略规划,强化广州对外辐射引导作用,提升系统服务能力,覆盖重点发展区域,兼有“交通疏解性”和“规划引导性”的特点。主线起于佛山城区,折向东进入广州境内。广州段线路串联荔湾、海珠、黄埔及增城四大组团,覆盖了白鹤潭、琶洲、第二CBD及东部沿江发展带等重点发展区域。二十号线起于广州中心城区,作为中心城区的加密线,串联了海珠、天河、黄埔和

增城四大组团,经新塘后止于江南,加强天河、黄埔组团与新塘站的联系。

作为高铁、城际、地铁等多种轨道交通的汇聚点,新塘站未来的换乘也值得关注。新塘站从设计和使用功能上将实现旅客“零换乘”,平均最大进站时间3.2分钟,各种交通方式可基本实现步行时间不超过5分钟的直接换乘。

盛慧:用文字表达对时代的温情与敬意

文/图 羊城晚报记者 景瑾唯

【人物简介】

盛慧,佛山市作家协会副主席、佛山市艺术创作院专业作家。主要作品有长篇小说《白茫》《阅广东》,中短篇小说集《水缸里的月亮》,散文集《外婆家》《风像一件往事》,书法评传《书者如也》等。曾获广东青年文学奖、广东小说奖、广东散文奖,入选“岭南文学新实力·十佳青年作家”。

【经典语录】

“南方”是我写作的一个重要特性,“南方”对我来说,不是一个地理的概念,而是一个心灵磁场。我出生于江南,曾在西南工作,现定居在岭南,我将“江南”比作母亲,将“西南”比作父亲,将“岭南”比作妻子,这三个地方的文化都是我写作的重要资源。

《阅广东》记录普通人奋斗故事

“两天之后,广播里终于响起步步高升的音乐——广州到了。谢闯激动不已,他迫不及待提着箱子跑到门口。”上世纪80年代开始,无数人带着梦想南下打工,形成了独特的“阅广东”现象。盛慧的长篇小说《阅广东》2015年在《十月》杂志首发,随即引发关注,有评论家称其为“广东版《平凡的世界》”。

“广东改变了很多人的命运,但问题是正在经历的东西,我们往往是没有感觉的。”在盛慧看来,来往广东的奋斗者应该被关注,于是她写下《阅广东》,通过主人公谢闯这一普通人的奋斗故事,折射出伟大而复杂的时代风云,“处处都渗透着我对于时代的温

情与敬意”。

能写成《阅广东》,与盛慧曾经在佛山的《打工族》杂志工作的经历密不可分。为了解打工者的故事,盛慧曾在《打工族》杂志上发起主题为“阅广东”的征文活动。这些打工者写的作品可能文学性不强,但是很有原始质感,能够感觉到他们对精神世界的渴求。

写作要把句子的手艺做到极致

“对世界怀揣着巨大的善意,珍视生命中的微光。”在中山大学中文系教授谢有顺看来,盛慧的写作真诚、舒展、优美,文字细腻,情怀广大。

“江南文化对我的影响是根本性的,但我并不满足,我像一条鱼一样到处游,游进了不同的水域,感受不同的水温。”盛慧1978年出生于江苏宜兴,毕业后去了贵阳,2004年应聘来到了佛山,如今已定居佛山。从江南水乡童年的无意识中萌芽,到毕业后闯荡西南,再到定居岭南,怀揣着文学梦辗转多地,作家盛慧最终也成为了“阅广东”热潮中的一员,在“故乡”与“他乡”的文学版图里自由切换。

截至目前,盛慧创作的作品已有500多万字。其中,散文集《外婆家》2020年初由人民文学出版社出版后,受到读者热捧。与此同时,他也创作出

羊城送青云



从江南水乡到西南闯荡,再到岭南定居,作家盛慧怀揣着文学梦辗转多地,最终成为了“阅广东”热潮中的一员,在“故乡”与“他乡”的文学版图里自由切换。在他看来,重视当下经验尤为重要,“写历史固然有其价值和意义,但书写当下更难”。